
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 02/2024 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM BIODIVERSIDADE NEOTROPICAL REALIZADA EM DEZESSETE

DE MAIO DE 2024

Colegiado designado pela Portaria nº. 03/2023/PPGBN, de 14 de agosto de 2023, publicada no
Boletim  de  Serviço  UNILA nº.145  e  representação  discente  designada  pela  Portaria  nº.
01/2024/PPGBN, de 15 de maio de 2024, publicada no Boletim de Serviço UNILA nº.89. 

Presentes: Prof. Peter Löwenberg Neto, Prof. Wagner Antonio Chiba de Castro, Prof. Alexandre
Vogliotti, Prof. Luiz Roberto Ribeiro Faria Junior. Falta justificada: Prof. Pablo Henrique Nunes
(representante docente). 
Após cumprimentar e agradecer a presença de todos, o coordenador do programa, prof. Peter Neto,
iniciou o encontro às 09h07min através de videoconferência.  Informes. 1.1.  Novos bolsistas do
Programa de Desenvolvimento da Pós-Graduação (PDPG) – Pós-Doutorado Estratégico.  O
prof. Peter Neto relatou sobre a inscrição de nove candidatos na seleção, sendo seis deles na linha
de pesquisa de Ecologia e outros três na linha de pesquisa de Sistemática e Evolução. Na linha de
pesquisa de Sistemática e Evolução foi cadastrado o Dr. Fabiano Stefanello e na linha de pesquisa
de Ecologia a Dra. Eugenia Bianca Bonaparte. 1.2. Novos representantes discentes do Colegiado.
O presidente do Colegiado relatou sobre a eleição por parte dos alunos dos novos representantes
discentes do Colegiado e a designação dos mesmos através da portaria PPGBN nº 01/2024: Barbara
Marcele Disconzi Weber (membro titular) e Emerson Alexandre da Rosa (membro suplente).  1.3.
Interesse no Programa Move La America. O coordenador do Colegiado relatou sobre o contato
da PRPPG de interesse do PPGBN em relação ao Programa Move La America que deve ofertar
bolsas  da  CAPES  de  dois  a  seis  meses.  Como  seria  necessário  deliberar  sobre  o  assunto,  o
presidente do Colegiado achou oportuno votar adiante este item como pauta e todos os membros
foram favoráveis à sugestão.  1.4. Possibilidade de convênio do PPGBN com a UNaM. O prof.
Peter Neto relatou o interesse da profa. Carolina Miño em estreitar as colaborações do PPGBN com
a UNaM, uma vez que a docente também está vinculada a tal universidade. Há um convênio entre a
UNILA e a UNaM, mas é um acordo bem amplo e a ideia seria estreitar as relações entre o PPGBN
e o departamento no qual ela está vinculada, ou seja, seria uma relação mais estreita e de ganha-
ganha entre as instituições.  Ordem do dia. 2.1. Aprovar a ATA da Reunião Extraordinária do
Colegiado nº 01/2024.  Foi aberta votação. O prof. Luiz Roberto Ribeiro se absteve por não ter
participado da reunião anterior. Os demais membros foram favoráveis à aprovação da ATA.  2.2.
Homologar  a  aprovação  ad  referendum da  solicitação  de  banca  de  defesa  de  dissertação
(discente: Karina Gisell Rey Pulido/turma 2023).  A banca ocorreu no dia 26 de abril e contou
com a participação dos seguintes membros: Dr. Santiago José Elías Velazco (PPGBN/IBS-UNaM –
orientador),  Dr.  Peter  Löwenberg  Neto  (UNILA)  e  Dra.  Geiziane  Tessarolo  (UFG),  além  da
suplência  do  Dr.  Luiz  Roberto  Ribeiro  Faria  Junior  (UNILA)  e  do  Dr.  Fernando  Geraldo  de
Carvalho (Instituto Tecnologico Vale). Todos votaram favoravelmente pela aprovação do pedido.
2.3. Homologar a aprovação ad referendum da solicitação de banca de qualificação (discente:
Diana Letícia Molinas Bogado/turma 2023). A banca ocorreu no dia 16 de maio e contou com a
participação dos seguintes membros: Dra. Ana Alice Aguiar Eleutério (UNILA – orientadora), Dra.
Giovana Secretti Vendruscolo (UNILA) e Dra. Maria Piquer-Rodriguez (Universidade de Berlin),
além da suplência do Dr. Neucir Szinwelki (PPGBN/UNIOESTE).  Todos votaram favoravelmente
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pela aprovação do pedido.  2.4. Apreciar e deliberar sobre utilização de recursos do PROAP-
CAPES 2024 (Edital PRPPG nº 49/2024). O presidente do Colegiado informou sobre a publicação
do Edital PRPPG nº 49/2024 que distribui recursos do PROAP-CAPES aos programas. O valor
concedido ao PPGBN foi de R$ 20.000,00 e o Colegiado ficou de formalizar como será feita a
utilização do recursos. O prof. Peter Neto relatou que tradicionalmente, esse recurso é direcionado
aos discentes. Compartilhou o anexo I do edital e sugeriu que os recursos fossem utilizados na
rubrica “auxílio financeiro a estudantes – 33.90.18 item 11” que descreve: “participação de alunos
em cursos ou disciplinas em outro PPG, desde que estejam relacionados às suas dissertações e teses
(apoio a viagem e inscrições em eventos)” Foi aberta votação e todos foram de acordo com esta
utilização do recurso.  2.5. Desligamento de discente do PPGBN por abandono (Cecilio Luis
Correa  Pérez/turma  2019). O  presidente  do  Colegiado  salientou  que  o  discente  havia  sido
contactado várias vezes, sendo alertado sobre os prazos, mas o programa não obteve retorno. O
prof. Luiz Roberto Ribeiro perguntou se o discente havia sido contactado sobre a apreciação do
desligamento pelo Colegiado e foi informado pelo secretário do PPGBN, Celso Garcia, de que ele e
os demais discentes que tiveram o desligamento pautado para esta reunião foram avisados, assim
como seus respectivos orientadores, sendo, inclusive, enviado o link de acesso para a reunião caso
quisessem assistir as deliberações. Após esses esclarecimentos foi aberta votação e todos foram
favoráveis ao desligamento do discente. 2.6. Desligamento de discente do PPGBN por abandono
(Ruth Zamira Herrera Rincon/turma 2021). Com a comunicação prévia, a interessada enviou
uma carta na qual apontou suas dificuldades e agradeceu aos membros do PPGBN pelo apoio. Foi
aberta votação e todos foram de acordo com o seu desligamento. 2.7. Desligamento de discente do
PPGBN por abandono (Luiz Alberto Vieira/turma 2019). Foi aberta votação e todos foram de
acordo com o desligamento. 2.8. Apreciar solicitação do docente Cleto Kaveski Peres para fazer
parte do núcleo de docentes colaboradores do PPGBN. Os membros do Colegiado fizeram uma
discussão  sobre  as  implicações  que  possíveis  desligamento  poderiam trazer  para  o  programa e
possíveis procedimentos em relação à vinculação de novos docentes. O prof. Wagner Chiba achou
interessante o lançamento de um edital para vinculação de novos docentes, pois traria uma maior
oxigenação para o PPGBN já pensando adiante na aprovação do doutorado no programa. O prof.
Luiz Roberto Ribeiro aproveitou o ensejo para salientar que a preocupação maior é a atração de
novos  discentes,  mas  a  vinculação  de  novos  docentes  também  é  uma  preocupação.  Após  tais
discussões foi aberta votação e todos foram favoráveis à solicitação do prof. Cleto Kaveski Peres de
participar apenas do núcleo de docentes colaboradores do PPGBN. 2.9. Apreciar participação do
PPGBN  no  evento  MEC3F. Os  membros  do  Colegiado  discutiram  sobre  a  conveniência  do
PPGBN participar  deste  evento  e  concordaram que  seria  uma  boa  oportunidade  de,  inclusive,
utilizar  recursos  do  programa,  aproveitando  a  estrutura  do  evento.  Após  discussão,  foi  aberta
votação e todos foram de acordo com a participação do PPGBN no evento. 2.10. Deliberar sobre a
participação do PPGBN no Programa Move La America.  O prof. Peter Neto se predispôs a
contribuir no programa, caso houvessem interessados. Com isso, foi aberta votação e todos foram
de acordo com a participação do PPGBN, caso surgissem interessados. Não havendo mais pontos de
pauta a tratar encerrou-se a reunião às 10h09min, sendo lavrada esta ATA, assinada por mim, Celso
Garcia Paula Junior – secretário do programa - e pelos demais membros presentes da comissão. 

Alexandre Vogliotti
Celso Garcia Paula Junior
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Luiz Roberto Ribeiro Faria Junior
Peter Löwenberg Neto
Wagner Antonio Chiba de Castro
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